



丁酉年七月廿二
2017年9月12日
星期二

电子版:www.zjgrb.com
电子邮箱:zjgrxw@163.com
国内统一刊号:CN33—0018
邮发代号:31—2 总第10743号

浙江工人日报

倾情关注劳动群体 全心服务工会组织

浙工之家 掌上娘家



浙江省总工会官方微信公众号

地址:杭州市文一路30号12号楼 邮编:310013

中国梦·足球梦·劳动美 我省首届职工“浙商银行杯” 八人制足球赛横店开赛



来自全省各地的28支职工足球队,在横店影视城吹响了“集结号”。

记者周金友 摄



省总工会副主席董建伟在比赛期间,代表省总工会专程看望了全国劳动模范、横店集团创始人徐文荣,感谢他一如既往地支持工会工作,关心职工体育运动。

喜迎十九大

奋发·奋斗·奋进

本报讯 记者王海霞 见习记者陈和华报道 昨天上午,浙江省首届职工“浙商银行杯”八人制足球赛在横店影视城正式拉开帷幕。省总工会副主席董建伟出席开幕式并宣布比赛开始。省足协常务副主席张敏,浙商银行党委副书记张鲁芸等出席开幕式。

据悉,此次活动是“中国梦·劳动美——喜迎党的十九大”全省职工系列主题活动之一,旨在贯彻落实《浙江省足球中长期发展规划(2016—2050)》,推动职工群众性足球运动发展,丰富活跃广大职工的精神文化生活,展现广大职工在实现“两个高水平”目标中“追梦·

圆梦”的精神风貌,为迎接党的十九次胜利召开营造喜庆热烈的氛围。此次比赛也是第六届全省职工运动会的一项赛事。

据了解,参加此次比赛的有浙商银行足球队、横店集团足球队、杭州市职工足球队、宁波市公共交通总公司队等全省各地市和产业工会的28支球队。大赛以小组赛和淘汰赛方式进行,从昨天开始连续三轮小组赛之后,9月14日进入1/4决赛,15日开始半决赛并决出三、四名,冠亚军决赛及闭幕式于9月16日在杭州市江干体育中心举行。前三甲的球队颁发奖杯、奖牌和奖金,另设立若干优秀组织奖和体育道德风尚奖。

此次比赛由浙江省总工会、浙江省足球协会、浙商银行股份有限公司主办,浙江省体育局指导,东阳市总工会、东阳市体育局协办,横店集团控股有限公司承办,浙江横店体育发展有限公司执行承办。

本次比赛特地在横店影视城明清宫苑景区建造四块标准的八人制足球场地。主办方介绍,采取八人制比赛,充分考虑了职工群体的现实需求,相比专业球赛,既可以保留一定程度的对抗性,有利于运动员之间提升配合度和竞技水平,又降低了难度,有利于培养职工参与比赛积极性和自信心,对推动落实我省“振兴足球规划”具有积极意义。

董建伟表示,希望通过八人制足球赛,倡导职工健康文明的生活方式,满足职工群众日益增长的精神文化需求,提高职工队伍的整体素质。

湖州工会将紧紧围绕绿色、智能制造和“3+4”重点产业发展,找准结合点和着力点,实施“五大行动”,主要内

容包括:

本次大会的主题是“共商油品·共享机遇——油品全产业链投资便利和贸易自由”。大会旨在对标国际,向全世界展示自贸试验区油品全产业链新机遇,新市场、新高地的特色,吸引集聚更多国际油品投资商、贸易商、交易商前来投资合作。同时,通过大会交流合作,认真学习先进发达地区在

(下转第4版)

世界级油商盛会将在我省举行

本报讯 记者吴晓静报道 昨天上午,省政府新闻办召开首届世界油商大会新闻发布会。首届世界油商大会计划于2017年9月17日—19日在浙江省举行,主会场设在杭州国际博览中心。

省政府副秘书长、首届世界油商大会执委会常务副主任陈宗尧介绍,今年4月1日浙江自贸试验区挂牌设立以来,以油品全产业链为核心的大宗商品投资便利化贸易自由化各项改革发展成效显著。为进一步扩大浙江自贸试验区对外

影响力,加快建设“国际大宗商品贸易自由化先导区和具有国际影响力的资源配置基地”,省委省政府决定举办首届世界油商大会。

本次大会的主题是“共商油品·共享机遇——油品全产业链投资便利和贸易自由”。

大会旨在对标国际,向全世界展示自贸试验区油品全产业链新机遇,新市场、新高地的特色,吸引集聚更多国际油品投资商、贸易商、交易商前来投资合作。同时,通过大会交流合作,认真学习先进发达地区在

油品领域的先进技术和宝贵经验,加快推进浙江自贸试验区建设,进一步扩大提升我国以油品为核心的大宗商品资源全球配置能力,努力把世界油商大会办成“一带一路”倡议下具有广泛国际影响力和一定国际权威性的石油行业盛会。

(下转第4版)

中国首条民营控股高铁项目成功落地 投资高达448.9亿元人民币

本报讯 见习记者程雪报道 昨天下午,浙江省政府与复星集团牵头的民营联合体正式签署“杭绍台铁路PPP项目”投资合同,该项目是中国首条民营控股高铁项目,总投资448.9亿元人民币,其中复星集团牵头的浙商民营联合体占股51%。

杭绍台铁路全长269公里,从杭州东站出发,途经绍兴北站、嵊州新昌站、台州中心站及温岭站等站点。该路线填补了杭州都市圈与温台城市群之间的对角区域路网空白,实现了浙江省会杭

州与台州市高铁1小时交通圈。杭绍台铁路PPP项目因地制宜地发挥浙江民营资本与市场经济发达优势,通过PPP模式成功实现由民营资本绝对控股投资建设高速铁路,充分发挥了社会资本投资铁路示范项目的带动作用,拓宽铁路投融资渠道,完善投资环境,打通社会资本投资建设铁路“最后一公里”。

这场“里程碑”式的合作,充分尊重项目公司的市场主体地位,由其自主定价、自主建设、自主运营、自负盈亏。在近期不具

备自我运输管理条件下,暂委托铁路总公司运输管理。充分激发社会资本创新铁路建设管理模式、探索复合型运输管理机制与清算机制改革等方面的积极性和主动性,是铁路建设与运输管理模式的创新示范。

中国新能源小镇欢迎您
浙江·长兴
招商热线:0572-6027500

报徽互动

记者何悦报道 “教师节一年只有一次,赞美或祝福的话也在这一天最爆满;而您日月月在讲台上付出多少心血和期望,青春年华在教学中渐行渐远,换来了桃李满天下……”“工粉”辛永海一语道出了师者的现实。在第33个教师节,广大“工粉”们重忆学生岁月,纷纷在“浙工之家”留下了对老师无尽的感恩和祝愿。

耳畔响起恩师叮咛,声声怀念

教师节,老师的谆谆教导又在耳畔响起。

难忘的,也许是老师的“责骂”。“记得我高中班主任最常说的一句话:‘你们这群孩子是我教过最烦人的,带你们一届我老了10岁!’”毕业6年了,网友“夏沫露”还能回忆起老师的“口头禅”,不过,更怀念的还是老师认真讲课的样子!

难忘的,也许是老师的唠叨。“那些年,老师总是说再讲两分钟就下课,总是数落你做错一

瑞安市总工会打造三大品牌促改革

找准支点撑起 服务职工“大平台”

工会改革 前哨

记者胡翀报道 代小强——浙江力诺流体控制科技股份有限公司的一线职工;朱小华——瑞安市林川镇总工会的一名普通工作人员。在生活中,他们是再平常不过的普通劳动者,然而在瑞安市总工会文艺秀的舞台上,他们却是敢唱敢跳,张扬青春的活力之星,这样的转变,是因为有了发挥的平台……

为职工营造展示自我的平台,为职工创业打造政策资金平台,为职工维权组建倾心帮扶平台……这每一个平台都落脚于“服务职工所需”这个有力的支点。靠着这些支点,瑞安市总工会撑起了服务职工大群体的这个“大平台”。在此过程中,工会敢于创新、有所作为,与省总工会改革年、品牌年、自身建设年的目标始终保持了同频共振,也找到了努力干事的方向和着力点。

在前不久刚结束的半年总结会上,瑞安市总工会主席林昌勋把

上半年的工会工作总结为四个具体的方面,从字面上看,工作依然聚焦工会传统主业——把牢政治方向,服务中心工作;弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神,助推企业创新创业,聚焦精准服务,办好“十大”民生实事,激发活力动力,加强工会自身建设。

然而,这其中每一个大的方面,又尝试了不同程度的创新。比如在服务中心工作环节,瑞安市总工会将自身改革方案融入其中,拟定《瑞安市总工会改革实施计划》,同时还附带了一份《瑞安市职工创业贴息贷款暂行办法》;在弘扬传统的劳模精神、劳动精神的同时,开展“身边的工匠”大寻访,“工匠精神”微讨论,将“工匠精神”的触角延伸至三大主导行业、七大特色产业和传统经典行业领域,在行业内掀起学习工匠精神的氛围;在激发职工活力方面,市总又尝试了“线上线下”互动的职工文体活动新模式,利用自媒体、新媒体的优势,为代小强、朱小华们提供展示的舞台——“我秀一分钟”文艺秀品牌。

在温州这片创新创业的热土上,步子大一点,胆子大一些,望得更远一些,似乎更加符合这里的土壤和气候。工会改革是今年全省的规定项目,怎么改?改什么?是工会人都在探讨的主题,然而对瑞安市总工会来说,改革提供的是一个契机,为职工服务的契机。“我们想的是,借助改革契机,找到一个服务职工的支点。”林昌勋表示,“‘135’行动,我们之前已经研究、调研了很长时间,它是运用金融手段帮扶困难职工创业的一项探索。”

所谓“135”行动,其实是瑞安市总工会为职工创业解决资金问题,而打造的一个政策性的平台,即设立100万元的工会职工创业贴息贷款贴息资金,力争撬动3000万元创业发展资金,扶持职工创业500人。“这个项目是我们工会和瑞安农商银行的合作项目,针对的主要人群是建档在册的这部分困难职工,当然普通职工也可以申请,只不过享受贴息的金额不一样。”市总权益保障部部长吴贤

治介绍说,“比如一名满足条件的困难职工,申请这个贴息贷款项目,一年利息2万的话,那么我们贴补50%,这个额度还是很大的。”

吴贤治告诉记者,目前这项工作已经启动,瑞安市总工会正在根据困难职工档案,以及报名申请的情况进行甄别,相应的工作流程结束后,相应的资金就能够发放到位了。

工会品牌有特色 一分钟秀出精彩

说起工会自身的品牌,“劳模先进”自然算一块,“技能比武”、“劳动竞赛”也得算一块,但要说到门槛最低、最接地气的,莫过于一些文体活动了。

“人无我有、人有我优,对于开展文体活动我们的初衷就是这样。”市总基层工作部副部长陈晓丹开门见山地为这块工会特色品牌打上了标签。“我们今年开展的文艺秀活动,线上线下同时进行。在线上我们通过自己的公众号,开辟一个功能模块,这个功能模块就叫‘我秀一分钟’。”(下转第4版)

开展“五大行动” 实施“八项举措”

湖州工会全力助推“2025”试点示范城市建设

本报讯 通讯员周建巨 记者何悦报道 近日,湖州市总工会召开七届四次全委会,通过了《湖州市总工会关于助推中国制造2025试点示范城市建设的决定》(下文简称《决定》)。《决定》要求湖州工会举全市百万职工之力,聚焦绿色发展、智能制造,聚焦产业工人队伍建设,聚焦职工创新活力激发,以“五大行动”和“八项举措”全力助推湖州2025试点示范城市建设。

实施“五大行动”砥砺前行

湖州工会将紧紧围绕绿色、智能制造和“3+4”重点产业发展,找准结合点和着力点,实施“五大行动”,主要内

容包括:广泛开展建功立业竞赛行动,全力开展职工素质提升行动,积极开展职工创新创业行动,深入开展技术志愿服务行动,大力开展工会服务能力提升行动。

其中,建功立业竞赛行动将突出绿色、智能制造和特色小镇项目,积极开展绿色智能立功竞赛活动,围绕“3+4”重点产业,科学确定技能大赛项目和比赛工种,推动竞赛向“七大”重点产业延伸。

抓好“八项举措”蹄疾步稳

《决定》指出,全市各级工会

要坚持创新发展理念,创新工作方式方法,转变工作作风,切实抓好围绕绿色智能制造发展的“八项举措”,推动“五大行动”落地生根。

“八项举措”包括深入开展立功竞赛,扩大劳动竞赛覆盖面,深化安康杯竞赛,提高职工技能素质,建设职工创新创业服务体系,培育选树各类先进,组建职工技术创新服务队,提升工会服务水平等。

值得注意的是,市总工会将每年选树10个市级重点工程立功竞赛项目,推动省、市级重点工程开展率分别达100%、95%;每年

推动规模以上企业劳动竞赛开展率和职工参与率均达到85%,班组参赛率达到90%以上,技能比武全覆盖;全市每年培训绿色、智能制造企业职工4万人次以上,技能培训中级8000人次以上,培训企业班组长1000名以上。

据湖州市总工会相关负责人介绍,这次活动从今年9月份开始部署动员,今年11月~2019年10月组织实施,多措并举,层层动员落实。到2019年底,各级工会对各项活动总结,推荐先进集体、先进个人,市总工会对开展“五大行动”进行总结表彰。

谆谆教诲犹在耳畔 殷殷恩情永驻心田

次次强调的送分题。走出校门多年,终于懂得他们的良苦用心,也终于明白,对老师的最好慰藉就是铭记教诲。”网友“Ivy”感慨:“以前很怕你,现在很想你。教师节,让我们由衷地道一声:老师,您辛苦了!谢谢!”

难忘的,还有课堂上的“金玉良言”。网友“快乐一生”对老师的这段话还记忆犹新:“当你们以后在经历拉斯蒂涅的价值观转变的时候,不要忘了多年前文学课上有一个老师给你们讲过《高老头》,尽量去靠近真善美吧,金钱固然重要,但还有比金钱更重要的东西。希望你们以后能善待你们身边的人,比如家人、朋友,还有未来的爱人。”

温暖关怀历历在目,感人至深

课堂上,老师是那个传递知识解惑的人;课堂后,老师的无私关怀更是温暖了一颗颗稚嫩的心灵。网友“夏雨”说,看起来很平常的一件小事,却留在心里10年,忘不掉。

而“莺之”的分享更让人感动:

“毕业前学期末最后一节语文课,老师让我们拿出纸笔听写,听写的内容竟然是全班每个同学的名字,大家一边写一边默默擦眼泪。她说希望我们每个人都把彼此记住。她从刚毕业来校任教到送走我们,这三年,她和我们一起成长,从青涩到成熟。多年以后,还能记得这位老师,记得那个场景。”

感恩化作祝福,愿老师一切安好

一句句叮咛,一个个场景,已经定格在毕业那天。也许,大多数人的学生时代,总觉得老师带着严肃的脸,一遍一遍“骂”我们,

总想要快点离开学校、离开老师。但我们真的毕业了,走上社会了,才明白老师的良苦用心。

“我们都坐着,只有老师您站着!您站着的时候,我们看见了一棵参天大树,您挥动的手臂摇落了满树的硕果。我多想再一次注视您的目光,让热情重新把我理想的点燃;我多想再一次聆听您的讲课,让知识重新给我飞翔的翅膀。”“白鸟”深情回忆。

有的学生毕业后与老师成了同事,有的学生碰到曾经的老师当了自己孩子的班主任,感慨这份传承!更多的学生,很难再常见到老师,只有节日时送上一份祝福。“那天回去看老师,他们笑嘻嘻地问我过得好不好?我说读书的时候最好了。最好的表达方式就是常跟老师联系,教师节送上一束鲜花以表敬意。”网友“北漂一族”说。

无论相隔多久、多远,愿一声祝福化作一杯清茶,滋润您发干的喉咙。化作一盏灯,亮在您的办公桌上。化作一束鲜花,带给您一丝芬芳。祝老师教师节快乐,愿您一切安好!——网友“丛林风流”说。



客户服务热线:95533 网址:www.ccb.com.cn



就找中国银行



电话银行:95588 网址:WWW.ICBC.COM.CN



客服热线:95599 www.abchina.com